

Belföldi hírek

budapest, 1985. december 27. bel p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

a főváros egészségügyi ellátásának helyzete /1.rész/

1985. december 27. - budapest egészségügyi ellátását a vi. ötéves tervben a mennyiségi fejlesztés, valamint a tervidőszak elejétől megvalósított egészségügyi integráció szakmai tartalmának folyamatos kiteljesedése jellemezte - mondotta dr. balogh tibor, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának vezetőhelyettese az elmúlt öt esztendő egészségügyi tevékenységét értékelve az mti munkatársának. mintegy kétezerrel növelték a tanács kórházi ágyak számát: jelenleg kilencven jut tízezer lakosra. jelentősen nőtt a szakorvosi órák száma. az alapellátásban 855 - felnőttet gyógyító - körzeti orvos teljesít szolgálatot, a körzeti gyermekorvosok száma pedig 332-ről 352-re emelkedett. az üzemorvosi hálózatban 289 főfoglalkozású, s 351 részfoglalkozású orvos dolgozik.

a tervidőszakban hat szociális otthon hoztak létre, s jelenleg 25 működik. az öregek napközi otthonainak számát 50-ről 61-re növelték. a házi szociális gondozásban jelenleg 310 főfoglalkozású szakember dolgozik, s munkájukat 2736 társadalmi aktív segíti.

a vi. ötéves tervben befejeződött a lászló kórház 336 ágyas új pavilonjának építése, valamint a margit kórház rekonstrukciójának második üteme, s teljesen felújították a korányi frigyes és sándor kórházat. a tervidőszak elején kezdődött a jáhn ferenc kórház rekonstrukciójának második üteme, melynek során a korábban átadott 800 mellett újabb 450 ágygal bővült az intézmény. ugyancsak átadták a csepeli szülészeti osztályt. áthúzódik viszont a következő ötéves tervre a péterfy sándor utcai, a róbert károly körüti kórház és

rendelőintézet, illetve a jános kórház egyes részeinek felújítása, s 1986-ban megkezdődik az istván kórház, valamint a tétényi uti kórház hosszú távú rekonstrukciója is. átadták a xviii. kerületi és az űrs vezér téri rendelőintézetet, s a békásmegyeri rendelőintézet építését a vii. ötéves tervidőszak elején, a vi. kerületi csengery utcai intézmény rekonstrukcióját pedig a tervek szerint 1987-ben fejezik be. /folyt. köv./

Lg rj/gw
00.10 271285 2064

--

sb0002 4 130 mtib1002

a főváros egészségügyi ellátásának helyzetéről /2. rész/

budapest egészségügyi ellátásához megfelelő az orvosi körzetek, valamint a gyermekorvosi körzetek száma, s elegendő a gyógyszertár is: közülük többet felújítottak, illetve újakat létesítettek.

a vi. ötéves terv egészségügyi szakmai programjaival kapcsolatban megoldották a diagnosztikai osztályok - röntgen, laboratórium - nyújtott műszakját, s ügyeletét az ötnapos munkahétre való áttéréskor. jelentős fejlődés volt a traumatológiai ellátásban a jános, a péterfy, a csepeli, az újpesti, illetve a weil emil kórház és rendelőintézetben szerveződött ilyen ambulancia. a központi baleseti ügyelet tehermentesítésére két baleseti rendelő kezdte meg működését 1985 júliusától: az északpesti az újpesti kórházban, a budai jános kórházban.

előrelépés történt a nőgyógyászati rákszűrésben. több irányúvá vált a lakosság általános szűrése, s egységes szempontok szerint a vii. ötéves tervidőszakban válik általánossá a komplex szűrés. megvalósították a célul kitűzött feladatokat a vérellátásban, valamint a szakosított gyermekellátásban, teljessé vált az aneszteziológiai szolgálat, s minden kerületben működik család- és nővédelmi tanácsadó. ugyancsak minden intézményben kialakították az intenzív osztályokat, illetve a róbert károly köruti, valamint a péterfy sándor utcai kórház-rendelőintézetben az áthuzadó rekonstrukció befejezésétől részesítik ilyen ellátásban a betegeket az intenzív osztályokon. jelentős előrelépés történt a művese-programban: a margit kórházban 12 géppel és 43 ágygal a közeljövőben hoznak létre műveseosztályt. munkaterápiás ellátást szerveztek több kórházban, s rövidesen alkoholelvonó osztályt kezd meg működését az istván kórházban. a korányi frigyés és sándor kórházban teljessé vált az ugynevezett krízisintervenciók ellátása, amely a lelki elsősegélynyújtó szolgálatot, az elvonó kezelést és az utókezelést foglalja magában.

jelentős volt a kórházi infrastruktúra - élelmezési üzem, mosoda, energiaszolgáltató hálózat - fejlesztése, de az elmúlt évtizedekben annyira elhasználódtak e létesítmények, hogy a rekonstrukció üteme ezzel nem tartott lépést. /mti/

Lg rj/bc/gw sl
00.10 271285 2253

--

sb0003 4 150 mtib1003

felépült a dunakeszi betoncserepgyár

1985. december 27. - befejeződött a próbatermelés, a műszaki átadás és megkezdte az üzemszerű munkát a dunakeszi betoncserepgyár, amelynek létrehozására, a gépek szállítására és felszerelésére a 43-as számú állami építőipari vállalat a nikex közreműködésével egy évvel ezelőtt kötött szerződést az olasz vortex-hydra céggel. a kivitelező vállalat dunakeszi házgyárának egyik üzemcsarnokában kapott helyet a betoncserepgyár, amelyet az olasz cég a vállalt határidőre, tehát a tervezéssel, szállítással, szereléssel együtt egy év alatt rendezett be korszerű automata gépsorokkal. az új üzemben a olasz gyártási eljárás alapján ugynevezett római típusú betoncserepeket és széles választékban kiegészítő idomokat - kupcserepet, szellőzőcserepet, hófogó idomot, tetőszélcserepet stb. - állítanak elő többféle színben. a római-tetőcserepnek nem csupán a felülete, hanem egész anyaga színes, s kezdetben a hazai szokásoknak megfelelően pirosat gyártanak, később pedig barna és fekete színűekkel bővítik a választékot.

a tervek szerint az új gyár a jövő évben mintegy 15 millió betoncserepet és kiegészítő idomot állít elő, s fokozatosan éri el teljes kapacitását, az évi 20 millió darabos termelést. januártól kezdik meg termékeik szállítását, a forgalmazás pedig a tűzép, az éptek és az áfész építőanyagtelepein történik, de a gyár a hozzáforduló vásárlókat közvetlenül is kiszolgálja. a római-cserep mintegy másfélszer akkora mint a szokásos hazai tetőcserep, súlya is viszonylag nagyobb, ám nem szívja magába a vizet mint a hagyományos termék. ezért a tető elkészítéséhez - bár másféle méretbeosztásban - nincs szükség több faanyagra, lécre vagy szarufára. a római-tetőcserep ára is magasabb a szokványos égetett cserepénél, de ez a többletköltség lényegében megtérül azzal, hogy a tetőrendszer kiegészítő-elemeivel meg lehet takarítani a tetőszél-deszkázás és bádogozás költségeit. kedvező az is, hogy a pontos illeszkedés következtében a betoncserep garantáltan használható beázástól és hóbefuvástól mentes tetőtér beépítésre, s meredek, alpesi tető kialakítására. a termék teherbírásiért és fagyállóságáért 30 éves garanciát vállal a gyártó. /mti/

sb/ll/gw sl
00.11 271285 2216

--

sb0004 4 150 mtib1004

jövő évi csillagászati naptár - áprilisban földközeli a halley-üstökös /1. rész/

1985. december 27. - a bolygónkat 76 évenként meglátogató halley-üstökös 1986 első hónapjaiban tovább halad földünk felé. április 11-én érkezik legközelebb, akkor 63 millió kilométer választja el tőlünk. ez azonban nem jelenti azt, hogy a vándorló égitest jobban megmutatja magát. hazánk területéről jövőre szabadszemmel már nem érdemes az égbolton a távoli vendéget keresni. január első napjaiban kézi távcsővel talán még meg lehet pillantani. attól kezdve a halley - a csillagokhoz képest - délnyugat felé elmozdul és január második felében eltűnik a nyugati látóhatáron. márciusban és áprilisban a hajnali égbolton ismét feltűnik, de olyan közel a horizonthoz, hogy kevés remény lesz megtekintésére.

utban van az öt űrszonda, - a két szovjet vega, a közös nyugat-európai giotto, valamint a japán szuiszei és szakigake - melyek március 6 és 13-a között találkoznak a fénylő üstökösrel. a két szovjet vega elnevezésű interkozmosz űrszonda felszerelésében hazánk is részt vett. magyarországi szállította a nagy teljesítményű televíziós kamerákat mozgó elektronikus műszereket, valamint a tünde elnevezésű részecskeszámlálót és a plazmag plazmaelemző készüléket. ugyancsak hazai gyártmányú a fedélzeten elhelyezett adatgyűjtő berendezés. az utóbbinak különösen nagy szerepe lesz, mert az űrszondák több mint 250 ezer kilométeres óránkénti sebességgel haladnak el a halley mellett.

a műszerek lefényképezik az üstökös magját, mérik elektromos és mágneses terét, valamint a por és gázcseppcskék sűrűségét, összetételét. az adatokat a magyar adatgyűjtő tárolja és folyamatosan továbbítja a földi megfigyelő állomásokra. az űrszondák feladatuk elvégzése után nem térnek vissza a földre, hanem tovább keringenek a bolygóközi térben. az égbolt kaméleonjának is nevezett üstökös, legközelebb 2062-ben randevuzik földünkkel.

jövőre más ritka természeti jelenségeket is megfigyelhetnek a csillagászat iránt érdeklődők. két alkalommal, április 24-én és október 17-én lesz teljes holdfogyatkozás. magyarországról csak az október 17-én 19.41 órától 20.55-ig tartót követhetjük nyomon. teljes holdfogyatkozás akkor következik be, amikor a föld a nap körüli pályán vándorolva úgy kerül a nap és a hold közé, hogy a nap sugarait, elzárva, teljes árnyékot vet a holdra. /folyt. köv./

til rj/gw
00.12 271285 2397

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

jövő évi csillagászati naptár /2. rész/

távcsővel már 18.29 órától nyomon lehet követni hogyan halad kilométerenként előre a hold krátereit elborító sötétség. a hold felszínéről az utolsó árnyékcsikok 22.07 órakor tűnnek el.

két napfogyatkozás is lesz: április 9-én részleges, október 3-án pedig részben gyűrűs, részben teljes. magyarországról egyiket sem lehet megfigyelni. az áprilisi az antarktiszról, az októberi pedig az atlanti-óceán északi részéről látható. /mti/
til rj/gw sl
00.12 271285 0504

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

növénynevelés - röntgen besugárzással

1985. december 27. - a hazai növénynevelők mind gyakrabban élnek az olyan lehetőséggel, amely a növényekben maradandó, öröklődő változásokat idéz elő; az úgynevezett indukált mutáció gyakran hoz látványos eredményeket. a legutóbbi sikeres beavatkozás nyomán jött létre az új étkezési, száraz bokorbab-fajta, amely röntgen besugárzás révén új genetikai tulajdonságokhoz jutott. ezek egyértelműen előnyösebbé teszik felhasználását.

a vetőmag vállalat kutató központjában, nyíregyházán - nemeskéri eszter irányításával - a már ismert mezőcsáti igazgyöngy-fajta szaporító anyagát tették ki röntgenes kezelésnek. a maradandó változások következtében az új, start elnevezésű fajta termőképessége minden eddigi gyöngybab-fajtáét felülmúlja. szárazságtűrő képessége is sokat javult az eredeti fajtaéhoz képest. ezt bizonyítja, hogy a termesztés szempontjából igen kedvezőtlen 1984-es évben is többet adott, mint a kiinduló fajta, illetve az összehasonlításban szereplő szintén ismert seaway-fajta. az új bab géppel is betakarítható, ez a nagyüzemi termesztés szempontjából igen előnyös. szintén kedvező, hogy az érett hüvelyek nem peregnek, és ami nem kevésbé fontos: az érzékszervi bírálaton is jó minősítést kapott a start.

elszaporítását megkezdték. újabb röntgenes beavatkozásra most már nincs szükség, hiszen az indukált mutációval kialakult fajta jó tulajdonságai tartósan öröklődnek. /mti/

jf/il/gw sl
00.13 271285 1468

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

Lézerrel irányított rizstelep-építés

1985. december 27. - az idei esztendő kedvezőbb terméseredményei ismét bizonyították a lézerrel irányított rizstelep-építés, illetve felújítás nagy jelentőségét. a kite taggazdaságai a rendszerközpont segítségével az idén 415 hektáron építettek új rizstelepet, csaknem hatszáz hektáron elvégezték a felújítást, több mint kétezer hektáron pedig - a lézeres irányítású talajegyengető gépekkel - az ugynevezett finom felületű rendezést. ezzel az eljárással szinte teljesen elsimítják a rizstelep talaját, ami lehetővé teszi az egyenletes vízborítást, a gyors árasztást és vízelvezetést. a lézerrel irányított talajegyengető gépek a kedvező időjárásban jelenleg is dolgoznak, s a jövő év tavaszán már az összes területnek mintegy a háromnegyedén egyenletes vízborítású „kalitkákba”, vethetik el a magot.

a rendszerközpont kezdeményezésére, ebben az évben a tizenegyezer hektáros rizsterületnek a nagy részébe korai fajta került. szakították az árasztásos módszer kizárólagosságával: a mag egy részét vízbe vetették, s voltak területek, ahol repülőgépek dolgoztak a rizs vetésénél. a tapasztalatokat most összegezik a kite nádudvari központjában, s a téli hónapok során a rizstermelő gazdaságok szakembereivel külön-külön megbeszélik az adottságoknak megfelelő legfontosabb tennivalókat. /mti/

szü/éva/st/gw sl
00.13 271285 1363

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

melioráció kezdődik zalában

1985. december 27. - környezetvédelmi feladatokat is magába foglaló, a mezőgazdasági termelést növelő, ugynevezett térségi meliorációs munkák kezdődnek 1986-ban a zala folyó vízgyűjtő területén. fő célja: művelésiág-változtatásokkal - gyepterületek szántófölddé alakításával, az erózióveszélyes domboldalak gyepesítésével, illetve erdősítéssel - a zala folyó és a balaton vízvédelme.

a nagyszabású munka magába foglalja a vízrendezést, talajjavítást, valamint a hozamnövelő technológiák alkalmazását. hosszabb távon 175.000 hektár területen kerül sor a meliorációra. ez összesen 43 mezőgazdasági üzemet érint a megyében. a művelésiág-változtatásokkal lényegesen nem növekszik a szántóterület,

ugyanakkor intezivebbé válik a gazdálkodás, a hozamok a tervek szerint 20-25 százalékkal növekednek. a nehezen művelhető domboldalak fásításával pedig 8.100 hektárral gyarapodik zala megye erdőterülete. a munkálatokat a zala folyó alsó szakaszán, zalaszentgróttól délre, 18 mezőgazdasági üzem területén kezdik meg.

/mti/
tóa/kné/st/gw sl
00.14 271285 1076

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

ujabb két hónapot akarnak nyerni a kokszolómű építői

1985. december 27. - az előirányzott ütemnek megfelelően haladt ebben az évben a dunai vasmű új kokszolóművének építése. a magyar kohászat legnagyobb beruházásán elkészült a szemelőkészítő átadóállomása, befejeződött az új kokszolóblokk falazása, a gáz- és levegőrendszer szerelése, a biológiai szennyvittisztító után az év végéig átadják a vízlágyító-berendezést is. folyamatosan dolgoznak a vegyiüzem új létesítményeinek építésén, folyik a kazánszerelés, a kokszosztályozó szerelése, és a szénraktár építése. öt nagyobb téliesített munkahelyet létesítettek, s most a legsürgetőbb feladat a téli munkafeltételek biztosítása.

1986-ban még további 1 milliárd 500 millió forint értékű munkát kell elvégezni ahhoz, hogy az év második felétől megkezdődhessen a berendezések próbaforgatása és a próbaüzemelés, időben hozzáfoghassanak a kokszolóblokk felfűtéséhez, amire 75 napot irányoztak elő. a beruházás befejezésének eredeti határidejét tavaly már hat hónappal előbbre hozták, s a hátralévő munkákat most úgy tervezik meg, hogy újabb két hónapot nyerjenek, s 1986. december 31-e helyett már november 7-én megkezdődjön az üzemszerű termelés.

/mti/
sas/st/gw sl
00.15 271285 1233

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

sikeres évet zárt a nyiregyházi konzervgyár

1985. december 27. - több mint két évtizedes fennállásának legsikeresebb esztendőjét zárta a nyiregyházi konzervgyár, ahol a korábban ledolgozott munkanapok révén már befejezték az idei termelést. a tavalyinál csaknem hatezer tonnával több, 89 ezer tonna konzervet és konzervalapanyagot állítottak elő létszámővítés nélkül, azonos mennyiségű energia felhasználásával. a hét százalékos termelésnövekedésnél nagyobb arányú, 14 százalékos volt az értékesítés növekedése, mert az előző esztendőből maradt termékek is vevőre találtak. a jövő évet azzal a minimális készlettel kezdik, ami elengedhetetlen a termelés megindításához.

különösen eredményes volt a gyár az exportpiacokon. a rubel elszámolású exportot 32 százalékkal, a tőkés exportot pedig 25 százalékkal tudták növelni az elmúlt évhez képest. az utóbbi 1,8 millió dolláros árbevétel-növekedést jelentett. nagy szerepet játszott ebben az új, aszeptikus üzem, amely csiramentes technológiával, emberi kéz érintése nélkül, a legszigorúbb nemzetközi szabványoknak megfelelő minőségű termékek előállítására képes. a garantáltan egyenletes, jó minőség lehetőséget nyújtott arra, hogy válogassanak a külföldi megrendelők között, s a legkedvezőbb árat kínáló partnerek ajánlatát fogadják el. a tőkés export növekedésnek csaknem fele a tengerentúli országokból, az egyesült államokból, japánból, kanadából érkezett megrendelések teljesítéséből származik. a nemzetközi piacon a legsikeresebb termékeknek az almasüritmény, valamint a különböző gyümölcsökből készült dzsem bizonyult. /mti/

ács/st/gw sl
00.15 271285 1614

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

jövőre megnyílik a soproni storno-ház

1985. december 27. - befejező szakaszához érkezett a soproni storno-ház négy éve tartó felújítása. a műemléki belváros egyik legpatinásabb épülete kívülről már eredeti szépségében diszlik: az országos műemléki felügyelőség új köntösbe öltöztette homlokzatát, helyreállította a homlokzatot díszítő későbarokk stukkókat, restaurálta 250 éves főkapuját, az egykori vasalásokkal és kopogtatóval, rekonstruálta a kaput keretező, oroszánokkal ékített kőpárkányt és a felette lévő címet. feltárták és a felújítás során láthatóvá tették a középkori eredetű épület reneszánsz részleteit

is. megerősítették a ház alapjait és fafödém szerkezetét, kijavították az elmúlt nyolc évtizedben, a legutóbbi felújítás óta keletkezett épületkárokat.

az elkövetkező hónapokban a földszinten felújítják a későbbi festékrétegek alól előkerült xvii. századi falfestést, a sötét mennyezetre és oldalfalakra festett sárga csillagokat, amelyek - amint az okleveles adatokból kiderült - az ott működő patikát, a város egyik legrégebbi gyógyszertárát díszítették a xvii. század elején. az emeleten láthatóvá teszik a xix. század elejéről származó színes biedermeier falfestményt, amelyet ugyancsak a rekonstrukciót megelőző kutatás során fedeztek fel. visszaállítják az ablakkeretekbe a színes üvegszemekkel díszített, ólomhálós üvegeket, melyek közül a legrégebbiek a xvii. századból valók.

az emeleti helyiségeket a soproni liszt ferenc múzeum anyagával, illetve a storno-gyűjtemény darabjaival rendezik be. a földszinten pizza bárt, a boltosatos reneszánsz pincében sörözőt nyit a hungarhotels vállalat.

az épületet a jövő évben adják át rendeltetésének. ezzel teljessé válik a történelmi belváros főterének múzeumi együttese: a felújított storno-ház is csatlakozik a már múzeumként működő fabricius-házhoz és tábornok-házhoz. /mti/

mzs/sza/st/gw sl
00.16 271285 1896

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

egymillió tonna többletgabona

1985. december 27. - magyarország egyik legjelentősebb gabonatermő megyéjévé fejlődött - a mostani ötéves terv során - baranya, amely ma már a hazai buza- és kukoricatermés nyolc százalékát adja, holott az ország szántóterületéből alig több mint négy százalékkal részesedik, igaz, a megye szántóföldjeinek több mint hetven százalékán termelnek gabonát az agrárüzemek, s ez nemcsak országosan a legmagasabb arány, hanem világviszonylatban is kiemelkedő. az egy baranyai lakosra jutó gabonatermés 2500 kilogramm körül van, ami ezer kilogrammal haladja meg az országos átlagot. a minősége is jó a baranyai buzának, erről tanuskodik, hogy a termés 25-27 százalékát exportálják.

a megyében most készítették el a vi. ötéves terv gabonamérlegét. ez a termelési rekordok időszakában volt baranyában. öt év átlagában hektáronként 5,4 tonna búzát és 7,5 tonna kukoricát takarítottak be

a gazdaságok, a csucs a 6 tonnás buza- és a 8 tonnás kukoricatermés volt 1984-ben, s baranya mezőgazdaságának történetében akkor került először egymillió tonnánál több gabona a magtárakba, a kiváló terméseredmények nem az időjárás kegyéből születtek, mert ezekben az években mindvégig az átlagosnál kevesebb csapadék hullott a mecsek vidékén, a magas hozamok elsődlegesen az agronómusok szaktudásának, a földek jó termőképességének és a fajták kiváló genetikai adottságainak köszönhetők.

a most záruló vi. ötéves terv időszakában összesen 4,7 millió tonna gabonát takarítottak be a baranyai földekről, kereken egymillió tonnával többet, mint az előző ötéves terv során. a következő öt esztendőben további 15 százalékkal akarják növelni a termésátlagokat, a baranyai agrárszakemberek ma már a legkorszerűbb hazai és külföldi fajtákkal dolgoznak, a széles fajtaválaszték - 17 buza- és 14 kukoricafajta - lehetővé teszi, hogy minden üzem az adottságainak leginkább megfelelő fajtákat termelje, ami fontos előfeltétele a program sikerének. /mti/

igó/bné/st/gw sl
00.16 271285 1988

--

sb0013 4 130 mtib1013

az utinform jelentése

1985. december 27. - pénteken reggel országszerte nedvesek, vízesek az utak, az utinform jelentése szerint a hajnali lehülés miatti helyenként - főleg a mecsekben és nógrád megyében - sikos az utfelület, borsod megyében nyékládháza és hejőkeresztur között sósóró gépekkel szüntették meg a sikosságot, a bükkben és a hernád völgyében éjszaka havazott, ezért a hármas főút országhatár előtti szakasza hókásás, latyakos, hollóházán 5 centiméternyi hó esett, a környező utakon azonban pénteken reggel nincs forgalmi akadály, az ország észak-keleti részében ködfoltok nehezítik a közlekedést, a mátra alsórendű utjai jegesek, sikosak.

pörbölynél hidépités, siófokon és cegléden csatornaépítés, keszthelyen, sopronban gázvezeték építése miatt elterelik a forgalmat, péntektől közlekedik a komp esztergom és párkány között a dunán. /mti/

me/il ie
10.04 271285 0882

--

sb0014 4 130 mtib1014

koszoruzás

1985. december 27. - a magyar képző- és iparművészek szövetsége közli, hogy a fényes adolf sirjánál december 28-ra, szombatra jelzett koszoruzási ünnepséget későbbre halasztják. /mti/

il/kj/il ie
10.16 271285 0223

Pl

--

L
bel

- 12 -

1985.12.27.

sb0015 4 130 mtib1015

nem volt karácsonyfátüz

1985. december 27. - karácsonyfátüz miatt egyszer sem riasztották a tűzoltókat az ünnep idején. az országos és fővárosi tűzoltó parancsnokság ügyeletesei elmondták: az utóbbi években egyre kevesebb az ilyen tüzeset. ennek ellenére a továbbiakban is elővigyázatosságra intenek: a csillagszórók, a gyertyák közelébe ne tegyenek gyulékony fenyődiszket. felhívták a figyelmet arra is, hogy a száradó fenyőfák gyulékonyabbak, mint a frissen vágottak. a szülők most különösen ne hagyjanak gyufát vagy más gyújtóeszközt a kisgyerekek kezéig; s az ablakokból ne dobjanak ki égő csillagszórót, miként ezt némelyek felelőtlenül teszik. /mti/
me/il/kj/il ie
10.28 271285 0691

.-

sb0016 4 150 mtib1016

nádaratás a kis-balatonon

1985. december 27. - a kis-balaton területén az ünnepek utáni első munkanapon megkezdtek a nádtermés betakarítását. a nádaratók kétirányú munkát végeznek: egyrészt ugynevezett környezetvédelmi nagytakarítást, amelynek során a használhatatlan, vékony, apróra tört szálaktól tisztítják meg a mocsár- és lápvilágot, másrészt a java nádat aratják le felhasználásra. a mocsárjáró kombájnok kérébe kötik a termést, amit a battyánpusztai üzemből nádpallóvá és az építkezéseken használt nádszöveté szőnek.

szigligettől fonyódig, a balatoni parti sávban még várat magára a nádaratás a magas vízállás miatt. itt meg kell várni, amíg beáll a jég. /mti/
tóa/tóa,ká/il ie
10.31 271285 0706

.-

L
bel

- 13 -

1985.12.27.

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1985. december 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten pénteken megtartott, 52. heti lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

13, 19, 20, 58, 63.

a december havi Lottószelvények tárgynyemerénysorsolásán a 49. heti szelvények vesznek részt. /mti/
il/sr/il ie
10.36 271285 0373

.-

sb0018 4 150 mtib1018

szilveszteri virsli

1985. december 27. - pénteken utnak indították győrből budapestre az első nagyobb szilveszteri virsli-szállítmányokat. a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat az év végéig 1160 mázsa virsli szállít, ebből több mint 600 mázsát a fővárosba és környékére.

az év végi ünnepekre ezer mázsa füstölt husféleséget is gyártottak, amelynek nagy részét már karácsony előtt az üzletekbe küldték, de a két ünnep között is szállítanak füstölt sonkát, tarját a megrendelőknek.

a vállalat az idén exportra 26 millió dollár értékű húst gyártott. jelentős mennyiségben szállított kapuvári gyárából dobozott sonkát és más husféleséget az egyesült államokba. /mti/
cser/sza,ká/il ie
10.48 271285 0725

.-

l
bel

- 14 -

1985.12.27.

sb0019 4 130 mtib1019

kitüntetés /kozári józsef és nyárády ferenc/

1985. december 27. - az elnöki tanács kozári józsefnek, az országos takarékpénztár vezérigazgatója első helyettesének és nyárády ferencnek, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjének több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetésekét hetényi istván pénzügyminiszter adta át. /mti/

il/sr/il ie
10.50 271285 0463

--

sb0020 4 130 mtib1020

koszoruzás - sollner józsef

1985. december 27. - sollner józsef, a magyar kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából 1986. január 2-án, csütörtökön 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál. /mti/

il/kj/mz ie
11.51 271285 0333

--

sb0021 4 130 mtib1021 /közönségszolgálat/

szilveszteri batyusbál

1985. december 27. - szilveszteri batyusbált rendeznek december 28-án, szombaton a marcibányi téri művelődési központ falkafolk táncházában. az előszilveszteri mulatságon a táncházban balkáni táncokat járnak a résztvevők, akiket tréfás játékok, nyeremények és egyéb meglepetések is várnak. a program, mint minden szombaton, ezúttal is délután 5 órakor kezdődik és este 10-ig tart. /mti/

il/kj/mz ie
11.53 271285 0438

Mc

--

bel

- 15 -

1985.12.27.

sb0022 4 160 mtib1022

megkoszorúzták sziklai sándor sirját

1985. december 27. - születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták sziklai sándor vezérőrnagynak, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének sirját.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében varga péter osztályvezető és kovács jeno osztályvezető-helyettes, a honvédelmi minisztérium képviselőjében szórádi zoltán vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint liptai ervin vezérőrnagy, a hadtörténelmi intézet és múzeum parancsnoka koszorúzott. a kegyelet és a megemlékezés virágait helyezték el sziklai sándor sirján a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői, egykori harcostársai, a nevét viselő iskolák és intézmények dolgozói, valamint családjának tagjai.

x x x

sziklai sándor 1895-ben született tornyán, szegényparaszti családban. az 1. világháborúban orosz fogságba esett, majd a nagy októberi szocialista forradalom győzelme után vöröskatonaként küzdött a szovjet hatalom megszilárdításáért. 1919-ben tagja lett a bolsevik pártnak. 1920-tól a szverdlov egyetem hallgatója, később tanára lett, majd a nemzetközi lenin iskolán tanított. 1936-tól 1939-ig spanyolországban a nemzetközi brigádok soraiban harcolt. a spanyol szabadságharc leverése után franciaország, majd észak-afrika internáló táboraiban raboskodott. szabadulását követően, 1943-tól a szovjetunióban a magyar partizániskola tanára volt. 1945-ben, hazatérése után bekapcsolódott a magyar kommunista párt tevékenységébe, s a párt hadifogoly irodájának vezetője, a hadifogoly hírek szerkesztője lett. 1948-tól 1953-ig a honvédelmi minisztériumban dolgozott, majd a hadtörténelmi intézet parancsnokává nevezték ki. 1956-ban az ellenforradalmárok meggyilkolták. /mti/

gn/kj/mz ie

12.17 271285 1871

13⁵⁷

Mc

--

sb0023 4 160 mtib1024

Lego-díjat kapott a start sportegyesület

1985. december 27. - a világhírű dán Lego cég alapítványának 20 ezer dolláros díját az idén - tevékenységének elismeréseként - a magyar start sportegyesületnek ítéltek oda. az egyesületet a nevelőotthonokban, illetve intézetekben élő állami gondozottak testedzésének, sportjának fejlesztésére hozta létre a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, a magyar uttörők szövetsége és az állami ifjúsági bizottság. a Lego cég díját a start alapítói az egyesület céljaira, illetve a nevelőotthoni és intézeti sportkörök közvetlen támogatására fordítják./mti/

gn/kj/mz ie

13.18 271285 0640

--

sb0024 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. december 27. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

enyhe idő, újabb felhősödés

a fehér-tengertől, a német-lengyel síkságon át, Spanyolország északi térségéig időjárási front húzódik. a front elválasztja az atlanti-óceán északi felén, valamint az észak-európában uralkodó, hideg és az európa többi részét kitöltő enyhe levegőtől. az időjárási front szombat estig fokozatosan kelet, délkelet felé helyeződik át, így a délnyugati áramlással újból felhős csapadékzónát sodor szárazföldünk belsője felé.

hazánkban csütörtökön borult, párás, helyenként ködös idő volt. országszerte esett az eső, záporosó, a magasabb hegyekben havazott. a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte a 10-16, néhány körzetben, főként a keleti, északkeleti megyékben a 17-21 mm-t. a hőmérséklet csúcscértéke 1 és 9 fok között alakult. péntek hajnalra -2 és plusz 4 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtt északkeleten, keleten erősen felhős, néhány helyen ködös az idő. az ország többi részén változóan felhős az ég, egy-két helyről gyenge esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 1 és 7 fok között váltakozott.

W

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fok volt, a sokévi átlagnál 3,2 fokkal magasabb.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbár, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

eleinte csökken a felhőzet, és már csak egy-két helyen lehet futó zápor. éjszaka többfelé keletkeznek ködök, ami szombaton napközben lassan feloszlik. a délutáni órákban nyugat felől erős felhősödés kezdődik és a dunántúlon már eső is valószínű. a délnyugati szél szombaton megélénkül, helyenként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1 és plusz 4 fok, a legmagasabb nappali szombaton 4 és 9 fok között lesz.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

csökken a felhőzet, reggel helyenként köd keletkezik. eső nem valószínű. a szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 5 fok, kora reggel 3 fok körül várható. /folyt. köv./ mz
13.41 271285 2252

--

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások vasárnaptól-szerdáig:

változékony idő várható. az időszak elején országszerte lesznek esők, majd elszórtan hózáporok. a hőmérséklet csökken. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -1 és plusz 4 fok, majd -5 és -1 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 1 és 6 fok között, majd 0 fok körül lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak első felében.

a duna vízállása budapestnél 258 cm, a víz hőmérséklete 4,8 fok.
/mti/

kf/sl/mz ie
13.47 271285 0660

W

--

sb0026 4 130 mtib1027

rugalmas ajándékcseré /1. rész/

1985. december 27. - a karácsonyi ünnepek elmúltával is sokan járják az üzleteket, ám többnyire nem vásárlási szándékkal, hanem, hogy a több példányban kapott, vagy más okból feleslegesnek bizonyult ajándékokat megpróbálják más, hasznosabb dolgokra kicserélni.

az áru kicserélésének általános szabályait belkereskedelmi minisztériumi rendelet írja elő: blokk ellenében a vásárlástól számított 8 napon belül kicserélhető az áru a vásárlás helyén, ha a termék csomagolása sértetlen, s szemmel láthatóan nem használták. karácsony után azonban a legtöbb kereskedelmi vállalat a cserére vonatkozóan különféle kedvezményeket is nyújt. a centrum áruházakban például rugalmasan szervezték meg az ajándékok cseréjét: a vásárlást igazoló blokk sem feltétlenül szükséges, január 15-ig így is kicserélik az árut a vásárlás helyén, ha pedig megvan a blokk, akkor a centrum áruházakban vásárolt ajándék az ország bármely centrum áruházában becserezhető, ahol az adott cikket forgalmazzák, függetlenül a vásárlás helyétől. a legtöbb centrumban csereutalványt adnak, amely meghatározott időpontig - általában egy hónapig - beváltható.

gyakori - hiszen az egy-egy korosztálynak ajánlott játékok választéka még mindig nem túl bőséges - hogy egy családon belül a gyerekeknek többen veszik meg ugyanazt, s ezen is csak a csere segíthet. a játékok cseréjénél szigorúak az egészségügyi előírások, ezért csak az eredeti gyári csomagolásban veszik vissza az üzletek, kizárólag ezeket adhatják ugyanis el ismét. viszont nem ragaszkodnak a vásárlástól számított 8 munkanaphoz, a vétel időpontjának, akkor is december 24-ét tekintik, ha a vásárlás előbb történt, s ezután 8 napig kicserélik a felesleges játékokat, sportszereket. a triál kéri, hogy lehetőleg abban a játékboltban cseréljék ki a portékát, ahol vásárolták, indokolt esetben azonban - például, ha idényárúsítóhelyen vették - eltekintenek ettől.

a keravill üzletekben is rugalmasan alkalmazkodnak az ajándékozási szokásokhoz. a hibás készülékeket például - ha még nem használták azokat - nemcsak 72 órán belül cserélik ki a garanciális javítások nélkül, mint ahogy ez egyébként szokásos. figyelembe veszik ugyanis, hogy sokan már esetleg október-novemberben megvásárolták az ajándéknak szánt híradástechnikai terméket, háztartási gépet. ha nem hibás az áru - igaz, hogy csak a vásárlás helyén, blokk ellenében - január közepéig is visszacserezik, illetve visszadják a pénzt, amennyiben a vevő nem talál kedvére való holmit.

/folyt. köv./ mg/mz rj
14.15 271285 2547

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

rugalmas ajándék-csere ... /2. rész/

a magánkiskereskedők 2000 forint alatti vásárlásnál nem kötelesek számlát adni, a nyolc napon belüli csere azonban rájuk is vonatkozik. a tapasztalatok szerint az ajándékként vásárolt - de végül mégsem megfelelő - cikkeket a magánkereskedők a karácsonyi ünnepek után minden további nélkül kicserélik. pénzt azonban - s erre nem is kötelezhetőek - nem adnak vissza. /mti/

mg/mz sl rj ie
14.17 271285 0439

-.-

sb0028 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat/

januártól: előjegyezhető a dacia-kombi

1985. december 27. - a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat 1986. január 2-től felvesz új megrendeléseket és típusmódosításokat dacia-kombi személygépkocsira. az új megrendeléseket és az előjegyzésmódosításokat - miként más autótípusok esetében is - az otp és a takarékszövetkezetek fiókjában adhatják be a vásárlók. /mti/

li sr rj ie
14.32 271285 0397

-.-

sb0029 4 170 mtib1030

virágos pécsi kertek

1985. december 27. - három évszak adott egymásnak randevut a pécsi kertekben: a téli álmukat alvó fák és cserjék alján üde színekben pompáznak egyes későszői és koratavaszi virágok. a mecsekalján megszokott dolog, hogy szilveszterig nem köszönt be az igazi tél, és ez mindig felborítja a „virágnaptárt”, az idei december párját ritkító enyhésége azonban teljesen megzavarta a növényvilágot, az egymást váltó verőfényes és esős napok nem hagyják megnyugodni a természetet.

as

1985.12.27.

a mecsek déli oldalán levő, védett fekvésű kertekben dusan virágzik az őszirózsa, s itt-ott még mindig díszlik a rózsá meg a margaréta. több helyütt kinyílt a március virága, az aranyeső, és az ibolyabokrok kerek levelei alól előbujtak a lila virágok; itt-ott kinyílt a százszorszép is a kertekben. megduzzadtak egyes fák és cserjék rügyei, néhol fésző bimbókat, sőt virágkezdeményeket találtak az őszibarack- és meggyfákon, a japánbirs és az orgona ágain. a mogoróbokrokra kihajtottak a barkák.

a pécsi kertek gazdái aggodalommal figyelik a természet nyugtalanságát, a hirtelen beköszöntő fagy ugyanis elpusztítaná a nedvvel teli rügyeket, ami a jövő évi termés kárára menne. sok év tapasztalatai alapján abban lehet bízni, hogy fokozatosan hül majd le a levegő, s a fagypont alá süllyedő hőmérséklet már az ugynevezett mélynyugalmi állapotukban találja a fákat és a cserjéket a mecsek alján. /mti/

igó/bné -áz li ie
14.50 271285 1439

--

sb0030 4 130 mtib1031

a szovjet nagykövetség köszönetnyilvánítása

1985. december 27. - a nemrég lezajlott genfi szovjet-amerikai csúcstalálkozó kapcsán számos levél érkezett a budapesti szovjet nagykövetség címére magyar állampolgároktól és szervezetektől. a levélírók támogatásukról biztosították a szovjetunió békeszerető politikáját és harcolt a fegyverkezési verseny megállításáért, a világűr militarizálásának megakadályozásáért és az atomfegyverek teljes megsemmisítéséért. a levelekben őszinte elismeréssel írtak mihaíl gorbacsovnak, az szkp kb főtitkárának aktív tevékenységéről, amely a nemzetközi feszültség enyhítésére és a szocialista közösség érdekeinek elvszerű védelmére irányul. a budapesti szovjet nagykövetséget felhatalmazták, hogy köszönetet mondjon a levelekért, s azért, hogy íróik további sikereket kívántak a béke megőrzésének nemes ügyéért folytatott közös harcunkban. /mti/

kgj rj ie
15.04 271285 0904

--

1985.12.27.

sb0031 4 150 mtib1032

tanácsülés csongrádon - városfejlesztés

1985. december 27. - csongrád város a megszavazott településfejlesztési hozzájárulásból kétmillió forint bevételt vár 1986-ban; ez az összeg százhetven ezer forinttal haladja meg az idei költségfejlesztési hozzájárulást - hangzott el a csongrádi városi tanács pénteki ülésén. bejelentették, hogy továbbra is szükség lesz a lakosság, az üzemek, gazdaságok, szervezetek városépítő, fejlesztő társadalmi munkájára: 1986-ban társadalmi összefogással kívánják elsősorban bővíteni az ut- és csatornahálózatot, folytatni a földgázvezeték építését.

csongrád már kétszer nyerte el a hazafias népfront országos tanácsa által adományozott nemzeti zászlót, a településfejlesztési versenyben elért eredményeiért.

a tanácsülésen elmondták, hogy a rendelkezésre álló költségvetési keretből jelentős összeget fordítanak oktatási jellegű beruházásokra. megkezdik például - hat új tanterem építésével - a gimnázium bővítését, az egyik általános iskolához pedig tornatermet építenek. a tervek valóra váltását segíti a városban immár hagyományos ,,egy üzem,,-egy iskola,, mozgalom. /mti/

tób/tób. -áz li ie
15.14 271285 1153

--

sb0032 4 130 mtib1033

84 közuti sérüléssel baleset karácsonykor

1985. december 27. - december 24-26-án 84 sérüléssel közuti közlekedési baleset történt az ország területén. Közülük 10 halálos, 34 súlyos és 40 könnyű sérüléssel volt. /mti/

li bc rj
15.16 271285 0239

--

sb0033 4 130 mtib1034

kitüntetés /várnai lászló/

1985. december 27. - az elnöki tanács dr. várnai lászló rendőrorvos alezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. /mti/

li/bc li ie
15.18 271285 0288

--

sb0034 4 150 mtib1035

mohácsi földgázellátás

1985. december 27. - az 1982-ben indított baranyai földgázprogram fontos állomásához érkezett: kigyulladt a gázfáklya mohács belvárosában, és ezzel a jelképes aktussal megkezdődött a gázszolgáltatás a duna-parti városban is. a baja és pécs között három évvel ezelőtt megépült, 62 kilométer hosszú távvezeték lehetővé tette, hogy az alföldi földgázmezőkről a mecsek térségébe szállítsák a gázt. a megyeszékhelyen, pécsen kívül mohács a legjelentősebb baranyai település, amelyre eljutott.

a földgáztüzelésre való áttérés mohácson három szakaszban történik. 1984-ben megépítették a baja-pécs közötti fővezeték mohácsi elágazását, és bekapcsolták a gázellátásba a város legnagyobb ipari üzemét a farostlemez-gyárat, amely a gőzerőtelep földgázzal történő üzemeltetése révén nagy mennyiségű olajat takarít meg. 1985-ben elkészült a városon belüli gázvezeték, s most rákapcsolták a kórházat, az orvosi rendelőintézetet, a szociális otthont, a gimnáziumot és két általános iskolát, valamint egy tucatnyi lakóházat.

jövőre - a program szerint - bevezetik a földgázt mohács valamennyi közintézményébe, és megkezdik további háztartások bekapcsolását is. a vii. ötéves terv során előreláthatóan 3500-4000 lakásba jut el a gáz. tovább épül a gerincevezeték az északi országot mentén a város agrárterületére; a terv szerint 1986 tavaszán kigyullad a gázfáklya a mohácsi uj barázda tsz központi majorjában, valamint a bolyi mezőgazdasági kombinát törökdombi egységében, ahol a sertésüzem, a lucernaszártító és a takarmánykeverő üzem használja, majd az alföldi földgázt.

Cs

a földgáz jelentős hatással lesz mohács további fejlődésére. már korábban napirendre került a belváros általános rekonstrukciója, megkezdését azonban elhalasztották az energiaellátás korszerűsítése miatt. a földgázfűtésre való áttérés után hozzájárhatnak a történelmi városközpont felújításához, üres területeinek beépítéséhez. /mti/

igó/bné az sn nj
15.20 271285 1958

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1985. december 27. -

érvényben: 1985. december 28-tól 30-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6803,19	6810,00	6816,81
ausztrál dollár	3244,43	3247,68	3250,93
belga frank	93,04	93,13	93,22
dán korona	522,46	522,98	523,50
finn márka	866,79	867,66	868,53
francia frank	619,62	620,24	620,86
hollandi forint	1686,76	1688,45	1690,14
japán yen /1000/	234,70	234,93	235,16
kanadai dollár	3400,63	3404,03	3407,43
kuvaiti dinár	16382,91	16399,31	16415,71
norvég korona	620,76	621,38	622,00
nszk márka	1901,31	1903,21	1905,11
olasz lira /1000/	27,86	27,89	27,92
osztrák schilling	270,39	270,66	270,93
portugál escudo	29,85	29,88	29,91
spanyol peseta	30,46	30,49	30,52
svájci frank	2260,63	2262,89	2265,15
svéd korona	619,50	620,12	620,74
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4760,87	4765,64	4770,41
ecu /közös piac/	4157,24	4161,40	4165,56

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf nj sl sn
15.26 271285 1389

--

sb0036 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. december 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

átmeneti felhőzetcsökkenés után ismét borult lesz az ég, esők várhatók. a hőmérséklet holnap kora délután 4-9 fok, vasárnap hajnalban 1 és 5 fok körül alakul.

csehszlovákia:

eleinte változóan felhős idő, később nyugat felől ismét erős felhőzetnövekedés, eső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-8 fok, vasárnap hajnalban 0 és 4 fok.

szovjetunió:

lassu felhőzetcsökkenést követően újabb erős növekedés és eső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-8 fok, vasárnap hajnalban -1 és plusz 4 fok.

románia:

átmeneti felhőzetcsökkenést követően ismét erősen felhős idő, elszórtan várható eső. a hőmérséklet szombaton kora délután 4-9 fok, vasárnap hajnalban 0 és 5 fok.

jugoszlávia:

átmeneti felhőzetcsökkenés után nyugat felől újabb erős felhőzetnövekedés, eső várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 5-10 fok, vasárnap hajnalban 1 és 5 fok. /mti/

kf/kö sl sn

15.29 271285 1166

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. december 27. -

trabant limousin hycomat	budapest	1 005
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	772
	debrecen	1 141
	győr	808
trabant combi	budapest	12 848
	győr	6 154
wartburg standard	budapest	16 089
	győr	8 646
wartburg speciál	budapest	24 948
	győr	12 550
wartburg speciál tolótetős	budapest	5 760
wartburg tourist	budapest	11 551
	győr	3 610
skoda 105 s	budapest	10 172
	debrecen	7 774
	győr	7 954
skoda 120 L	budapest	19 627
	debrecen	11 207
	győr	14 064
skoda 120 gls	budapest	1 335
lada 1200	budapest	40 114
	debrecen	24 760
	győr	13 753
lada 1300 s	budapest	15 437
	debrecen	11 607
	győr	5 053
lada 1500	budapest	14 073
	debrecen	10 082
	győr	4 698
lada combi	budapest	7 192
	debrecen	3 953
moszkvics	budapest	13 764
polski fiat 126 p	budapest	24 974
	győr	8 035
	-	5 108
feo /polski fiat/ 1500	budapest	32 715
dacia	debrecen	19 988
	budapest	11 470
zasztava		
/mti/		
kf/kf sc li sn		
15.33 271285 1945		

--

1985.12.27.

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. december 27. - az európai nagyvárosok szombatna várható
maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	4 fok,
oslo	-7 fok,
stockholm	-5 fok,
helsinki	-3 fok,
berlin	7 fok,
varsó	5 fok,
leningrád	-2 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	-2 fok,
prága	5 fok,
bécs	7 fok,
róma	16 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	10 fok,
bukarest	2 fok,
szófia	4 fok,
athén	14 fok.

/mti/ kf/kö sl sn
15.34 271285 0872

--

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1985. december 27. -

magyarország:

dobogókő: 4 cm
kékes: 11 cm

csehszlovákia:

chopok: 53 cm



1985.12.27.

Lemnic: 100 cm
domevaly: 18 cm
csorba-tó: 39 cm

Lengyelország:

kasprowy-csucs: 70 cm

románia:

predeal: 18 cm
omul-csucs: 32 cm
sinaia: 28 cm

bulgária:

borovec: 5 cm
vitosa: 30 cm
pamponovó: 5 cm
/mti/ pf sl rj sn
15.44 271285 0492

--

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. december 27. - december 28-án a viii. kerületi népszínház utcát a csokonai utcánál teljes szélességben lezárják a forgalom elől. ezért a közúti járművek a józsef körút felé a luther utca - rákóczi út vonalon közlekedhetnek. a 89-es autóbuszok a nagyfuvaros utca - bérkocsis utca - józsef körút terelőúton járnak, s végállomásukat ideiglenesen a nemzeti szálloda elé helyezték. a 99-es autóbuszok a köztársaság tér - szilágyi utca - kiss józsef utca - népszínház utca - nagyfuvaros utca terelőútvonalon közlekednek.

x x x

a vi. kerületi zichy jenő utcát a bajcsy-zsilinszky ut és a hajós utca között vízcsőtörés miatt teljes szélességében lezárták. az említett utszakasz a nagymező utcán vagy a hajós utca - zichy jenő utca vonalon kerülhető el.



x x x

a xiii. kerületben a dráva utcában befejezték az utépitést. ezért december 28-án 10 órától a 79-es trolibuszok és a 133-as autóbuszok megállója mindkét irányban eredeti helyén található.

/mti/
kf/kö sl sn
15.47 271285 1020

--

sb0041 4 170 mtib1042

számítógépes programörze salgótarjában

1985. december 27. - a salgótarjáni kohász művelődési központban pénteken megrendezték az első nógrád megyei számítógépes programörzét. a nap folyamán mintegy félezer program cserélt gazdát. a hobby-programokon kívül nagy érdeklődés mutatkozott a szövegszerkesztő, adatbázis-kezelő és a tesztelő programok iránt. ez utóbbi vállalatok is igényelték commodore-60 mikroszámítógépük működésének ellenőrzéséhez. a kohász művelődési központ mikroszámítógépes klubja a szoftver-örzét a jövőben negyedévenként megismétli.

a salgótarjáni mikroszámítógépes klub másfél éve működik. tagjai fiatalok, részint közép- és általános iskolások. basic-nyelvoól már levizsgáztak, jövőre pedig tanfolyamon vesznek részt olyan számítógép-nyelvrendszer elsajátítására, amelyekkel a mikroszámítógépek a basicnál százszor gyorsabban működtethetők. tervezik rádiókapcsolat kialakítását is egy budapesti nagy teljesítményű számítóközponttal.

a klub tagságának nagy része számára már most sem csupán szórakoztató játék a mikroszámítógép. az építészet-tagozatos szakközépiskolások például számítógép segítségével készítik el a házi feladatra kiadott épület szerkezeti rajzát. /mti/

csiz/má -áz l1 sn
16.09 271285 1246

--

sb0042 4 160 mtib1043

néptáncotábor somogyban

1985. december 27. - a somogy megyei csungón, az óvónőképző intézet diákotthonában pénteken háromnapos néptáncotábor kezdődött. az ország különböző vidékeiről érkezett 250 résztvevőnek - gyermektáncosoknak, ifjúsági és a hagyományörző együttesek tagjainak - neves szakemberek tartanak előadásokat belső-somogy téli népi ünnepeiről és szokásairól, például a luca napjáról, valamint a tavaszi jeles alkalmakról. a táborbeliek a tájék jellegzetességein kívül dunántúli, dél-alföldi, szatmári, erdélyi, valamint délszláv táncokat és dalokat is tanulnak. /mti/

lad/kö az sn
16.13 271285 0604

--

sb0043 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 27.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

néhol tartósan megmarad a köd. az ország többi részén eleinte kevés felhő, néhány óra napsütéssel, majd megnövekszik a felhőzet és a dunántúlon délutántól eső valószínű. a délnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke általában 4 és 9 fok között lesz. /mti/

nj sn
16.34 271285 0446

--

1985.12.27.

sb0044 4 130 mtib1045 /embargó 18-óráig!/

Losonczi pál üdvözlő távirata

1985. december 27. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, népi nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait birendra bir bikram sah dev királynak. /mti/

tr bc rj sn
16.36 271285 0230

--

sb0045 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/

hangverseny-programváltozások

1985. december 27. - perényi eszter november 21-ről elhalasztott hegedűestjét december 28-án rendezti meg a filharmonia a pesti vigadóban.

rohmann imre január 15-re a pesti vigadóba tervezett zongoraestje technikai okok miatt elmarad. a jegyek és a bérletnév visszaváltható február 28-ig a vörösmarty téri jegypénztárban. /mti/

rj bc sn
16.38 271285 0389

--

sb0046 4 130 mtib1047 /közönségszolgálat/

az üzletek év végi nyitva tartása

1985. december 27. - a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya közli, hogy az év végén az üzletek a következők szerint tartanak nyitva.

december 28-án, szombaton:

valamennyi kiskereskedelmi egység a keddi nyitvatartás szerint
érsít;

1985.12.27.

december 29-én, vasárnap:

valamennyi élelmiszerüzlet, vásárocsarnok és piac a pénteki munkarendje szerint tart nyitva. a dohány-, a virág- és az édességboltok a pénteki, a ruházati és az iparcikküzletek, az áruházak, valamint a vendéglátóhelyek a keddi nyitvatartás szerint kereshetők fel.

december 30-án, hétfőn:

valamennyi élelmiszerbolt, vásárocsarnok és piac 19 óráig tart nyitva. a pénteki napokon ennél később záró élelmiszerüzletek a pénteki nyitva tartás szerint árusítanak. a dohány-, a virág- és az édességboltok a pénteki, a ruházati és az iparcikküzletek, az áruházak a hétfői, a vendéglátóegységek a szombati nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek.

december 31-én, kedden:

valamennyi élelmiszerüzlet, abc áruház, vásárocsarnok és piac szokásos nyitási idejétől, de legkésőbb 7 órától 14 óráig tart nyitva. a vendéglátóhelyek közül az éttermek és a vendéglátóipari szórakozóhelyek január 1-én hajnali 5 óráig lesznek nyitva, minden egyéb vendéglátóegység a szombati nyitva tartási rendjének megfelelően, de legfeljebb 1 óráig üzemel. a dohány-, az édesség- és a virágboltok a vasárnapi nyitva tartási időben árusítanak. minden más üzlet zárva lesz.

1986. január 1-én, szombán:

a dohány-, az édesség- és a virágboltok, a további vendéglátó egységek a szokásos vasárnapi nyitva tartási rendjük szerint üzemelnek, minden más üzlet zárva tart. a kijelölt vendéglátóhelyek január 1-én tejet, kenyeret és péksüteményt árusítanak. /mti/

mz bc rj sn

16.55 271285 1954

--

sb0047 4 150 mtib1048

bányászsiker a mecsekben

1985. december 27. - a mecseki szénbányák kollektívája a péntek délutáni műszakban teljesítette éves széntermelési tervét. az év eleje óta a mecseki bányászok 2,6 millió tonna szenet küldtek a felszínre, a szénmedencében az idén természeti akadályok sorozata nehezítette a bányászatot, de az itt dolgozók áldozatos munkával és folyamatos erőfeszítéssel pótolni tudták a termelési kieséseket. a lakosság tüzelőellátásának javítására az eredetileg vállalt mennyiségnél mintegy ötvenezer tonnával több jó minőségű szenet adtak át a tüzip-nak. az év hátralevő munkanapjain előreláthatóan még harmincezer tonna szenet fejtenek a mecseki bányászok. /mti/

igó/bné/kő az sn
17.26 271285 0705

--

sb0048 4 150 mtib1049

kutelfojtási kísérletek fábiánsebestyénnél

1985. december 27. - az ünnepek után, pénteken újult erővel láttak hozzá a kőolajkutató vállalat védelmi egységei és segítők - tüzoltók, katonák - a fábiánsebestyéni gőz- és forróvízkitörés elfojtásához. a 4-es számú furási pontnál már 11 napja tart a 4300 méter mélységből 400 bár nyomással feltörő forróvíz és a gőz kiáramlása. a geotermikus kitörés megfékezésére újabb eszközöket vetettek be: bonamid műanyag golyókat, üreges alumínium kapszulákat sajtoltak a furólyukba, igyekezve eltömni a víz és gőz útját. az első próbálkozások még nem vezettek eredményre, de a szakemberek reménykednek a sikerben. a munkálatok besötétedésig tartottak, az akciót szombaton reggel folytatják. /mti/

end az li sn

18.03 271285 0761

--

sb0049 4 180 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. december 27. -

sb0001 a főváros egészségügyi ellátásának helyzete /1. rész/
 sb0002 a főváros egészségügyi ellátásának helyzete /2. rész/
 sb0003 felépült a dunakeszi betoncserepgyár
 sb0004 jövő évi csillagászati naptár /1. rész/
 sb0005 jövő évi csillagászati naptár /2. rész/
 sb0006 növénynevelés - röntgen besugárzással
 sb0007 Lézernel irányított rizstelep
 sb0008 melioráció kezdődik zalában
 sb0009 újabb 2 hónapot akarnak nyerni a koksztólómu építői
 sb0010 sikeres évet zárt a konzervgyár
 sb0011 jövőre megnyílik a soproni stormo-ház
 sb0012 egymillió tonna többletgabona
 sb0013 az utinform jelentése
 sb0014 koszoruzás
 sb0015 nem volt karácsonyfátüz
 sb0016 nádaratás a kis-balatonon
 sb0017 lottó nyerőszámok
 sb0018 szilveszteri virsli
 sb0019 kitüntetés /kozári, nyáródy/
 sb0020 koszoruzás - sollner józsef
 sb0021 szilveszteri patyusból
 sb0022 megkoszorúzták sziklai sándor sírját
 sb0023 lego-díjat kapott a stant sportegyesület
 sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0026 rugalmas ajándékcseré /1. rész/
 sb0027 rugalmas ajándékcseré /2. rész/
 sb0028 januártól: előjegyezhető a dacia-kombi
 sb0029 virágos pécsi kertek
 sb0030 a szovjet nagykövetség köszönetnyilvánítása
 sb0031 tanácsülés csongrádon
 sb0032 84 közúti sérüléssel baleset karácsonykor
 sb0033 kitüntetés /várnai lászló/
 sb0034 mihácsi földgázellátás
 sb0035 magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0036 a környező országok időjárása
 sb0037 autó-sorszámok
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 hójelentés
 sb0040 a főinform jelenti
 /folyt. köv./ li
 20.12 271285 1625

--



60-002/K

sb0050 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 számítógépes programbörze
 sb0042 néptánc-tábor somogyban
 sb0043 időjárás-jelentés
 sb0044 losonczy páál üdvözlő távirata
 sb0045 hangversenyváltozások
 sb0046 az üzletek évvégi nyitvatartása
 sb0047 bányász-siker a mecsekben
 sb0048 kutelfojtási kísérletek
 sb0049 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0050 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tiber

/mti/ kö

- v é g e -

20.13 271285 0584

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

budapest, 1985. december 28.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

szigorubb Leltárfelelősség a kereskedelemben/1. rész/

1985. december 28. - január 1-én új minisztertanócsi rendelet lép életbe, amely arról intézkedik: hogyan felelnek a kereskedelmi dolgozók a leltárhiányért, illetve a boltokban keletkező olyan hiányokért, amelyek nem a kereskedelmi munkával együttjáró veszteségekből - például törésből, áruromlásból, beszáradásból, vagy más elkerülhetetlen okból - adódnak.

a legutóbbi négy év alatt a kereskedelemben több mint kétszeresére növekedett a leltárhiányok összege, s a korábbiaknál lényegesen több helyen fordul elő leltárhiány. elsősorban ezért vált szükségessé, hogy módosítsák a leltárfelelősséggel kapcsolatos - 1968-ban hozott - jogszabályt.

az eddigi rendelkezések szerint a leltározáskor kimutatott hiányt az ugynevezett szoros elszámolású, tehát hagyományos formában működő üzletek vezetői és dolgozói nem voltak kötelesek megtéríteni. a boltvezetők, illetve helyetteseik esetleges prémiumát, valamint évvégi részesedését azonban megvonták emiatt, s a részesedéstől elestek a beosztott dolgozók is. a következmények alól viszont mindazok mentesültek, akik a vállalatától akár a hiány megállapítása előtt, akár utána kiléptek. a korábbi rendelet nem szabályozta a jövedelemérdekeltségben dolgozó kereskedők leltárfelelősségét, hiszen a működtetés e módszerére csak néhány éve van lehetőségük a kereskedelmi vállalatoknak.